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［新垣由雄議員 登壇］

○２番 新垣由雄君 本日２番目の一般質問を行ってまいりたいと思います。通告書にし

たがって読み上げた後に一問一答で質問してまいりたいと思います。本日は、３点の質問

を準備しております。まず、１番目の待機児童解消についてでありますけれども、平成

27 年度よりその事業制度が取り入れられてから町の皆様方には非常にがんばっていただ
き、認可外保育園から認可保育園への移行、そして新設等々と非常にがんばってこられた

ことを評価したいと思います。それに伴う質問でございますけれども、（１）待機児童が

今年度何人になり、次の計画としてはどのようになっているか。（２）保育士養成の助成

対象者は何歳までか。（３）認可保育園での保育士採用は 60 歳以上でも有資格者であれ
ば可能かという質問です。

続きまして質問２番、与那原・南風原バイパスの進捗状況と整備についてお伺いします。

この与那原・南風原バイパスは、国道 329号線の交通緩和に対してのバイパス工事でござ
いますけれども、近年、与那原町にＭＩＣＥ建設の計画がされております。それに伴う質

問としまして（１）バイパス工事の与那覇地区区間の進捗状況と全体開通の時期はいつか。

（２）バイパス関連区域に一部通行危険と思われる箇所があるが整備ができないか質問い

たします。

質問３番、公園建設についてですけれども、これは平成 26 年の第３回一般質問におい
て、私が質問した問題ではございますが再度質問してまいりたいと思います。（１）与那

覇地域への公園建設は、今後計画されているか問う。（２）そして今後どのような経緯を

たどっていくのかお伺いしたいと思います。以上です。よろしくお願いします。

○議長 宮城清政君 副町長。

○副町長 国吉真章君 質問事項 1点目の待機児童解消について（１）にお答えいたしま
す。待機児童は、６月１日時点で 170人となっています。現在は町の子ども・子育て支援
事業計画に沿って保育園整備を進めており、平成 31 年度に待機児童ゼロは達成していけ
るものだと考えています。

（２）についてお答えします。県の実施要綱では、特に受講者の年齢制限は設けられて

おりません。

（３）についてお答えします。多くの認可保育園の就業規則によると、原則として定年

は 60 歳となっているようですが、定年後に本人の希望があれば１年更新で再雇用をして
いる状況であります。また、１園のみ就業規則で 65 歳までの園はありましたが、今まで
新規で 60 歳以上の有資格者を採用したことはないということでした。年齢的なこともあ
りますが、適材適所であれば採用の可能性はあるということであります。
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２点目の与那原・南風原バイパスの進捗状況と整備について（１）にお答えします。与

那原バイパスの与那覇地区区間については、那覇空港自動車道から町道２号線区間、園長

で 0.3 キロメートルが平成 25 年 10 月に暫定２車線で開通済であります。残る区間の町
道２号線から県道 240号線へ、延長 0.6 キロメートルについては、平成 30 年度の暫定２
車線開通に向けて工事を予定しており、 31 年には暫定２車線開通予定となっています。
全体４車線開通の時期については未定ということであります。

（２）についてお答えします。当該道路は、与那原町の町道となっておりますので、道

路管理者である与那原町と協議をして、国道整備と関連し安全対策ができないか要望をし

てまいります。

３点目の公園建設について（１）、（２）は関連しますので一括してお答えします。与

那覇地区への公園計画については、現在整備中の公園である黄金森公園と津嘉山公園の２

公園、また整備を中止している花・水・緑の大回廊公園も再開予定であることから、当該

３公園整備の進捗及び町の財政状況を勘案しながら公園計画を検討していきたいと考えて

おります。以上です。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 ありがとうございます。１番目の待機児童の今年度の計画としまし

て、山川保育園、ももの木保育園、それからマイフレンズの増改築、やまびこ保育園の認

可化、同じくはなぞの保育園の分園等であると思われますけれども、次年度では待機児童

がゼロになるというような答弁がございましたが、それはこの今年度の事業で可能なのか

お伺いしたいと思います。

○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 お答えします。現在の子ども・子育て支援事業計画で計画して

おります 29 年度の事業によって、 30 年４月１日時点の受入れでもってこの現計画では
解消できる予定とはなっております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 それでは、今現在の 170人の待機児童は、昨日のみゆき議員との質
疑の中で０歳児から３歳児までの待機児童がほとんどだというような答弁がございました。

その理由としましては、保護者の希望する園に入れないから断りがあるとありましたけれ

ども、その保護者が規模する保育園に入れなくてキャンセル的になっているのは何割なの

かお願いします。
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○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 保育所の入所申込みにおいては、第３希望まで申し込みを受け

ます。その第３希望も叶わなかったと、どうしてもその希望の保育園に行きたいとかそう

いった部分で待機になっているのは、資料を持ち合わせてはおりませんがそれも待機とな

る一つの理由であるということです。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 27 年度から様々な事業を行ってきましたけれども、待機児童解消
に向けての取組に問題点とかございましたらお願いします。今思い当るところで結構です。

○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 これまで待機児童解消含め子育て支援に対して取り組んできた

事業の中で、特に問題と捉えている部分はございません。ただしかし、施設整備について

は、いくつかの事情によりまして開園時期が遅れてしまったということはわれわれも課題

と言いますか反省すべきと言いますか、どうしても計画通りにはいかないと感じたところ

ではございます。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 分かりました。こればかりは天気等の工事の遅れやら諸々の理由が

あるかも知れませんけれども、今年度からそのようなことがないように業者にも計画どお

りの工事ができるように指導しながら、計画が執行できるようがんばっていただきたいと

思います。

続きまして（２）の保育士養成の助成対象でございますが、これは県の実施要綱では特

にないということでございます。子育て支援員の養成などがございましたよね。その養成

講座には補助金などそのような支援はなかったでしょうか。

○議長 宮城清政君 休憩します。

休憩（午前 11 時 20 分）
再開（午前 11 時 23 分）

○議長 宮城清政君 再開します。民生部長。
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○民生部長 知念 功君 お答えします。保育士不足の解消としましては、県の事業でい

くつかのメニューがございまして、保育士の資格を持っていない方が保育補助者として保

育士の補助、お手伝いをするといった方々への保育士の資格取得を促すための講座、そう

いった県の事業はございます。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 そしてこのわが南風原町ではそのような方を採用とかしていますか。

受けてもらって採用している方がいるかどうかお願いします。

○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 そのような保育補助者が県の事業を使って保育士の資格を取っ

てというかたちで、町が採用した保育士、そういう保育資格取得者というのは今のところ

いらっしゃいません。ただ、この制度が始まってまで浅い年度ですので、民間の保育所に

は採用された方がいるかも知れません。そのへんの数字の把握はできていないと言うより

できないということでございます。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 ありがとうございます。現在、町には保育士不足というのが人数的

に何人ぐらいというのは分かりますか。

○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 それぞれ法人保育園で個別の、今現在何名足りないという把握

はできておりません。ただ、町全体としてはやはり不足していると、昨日の答弁でも申し

上げましたが、例えば一時預かり事業で保育士確保ができずに実施できない期間があった

りといったことはございまして、保育士の確保についてはどこも四苦八苦と言いますか皆

苦労している状況ではございます。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 今年度が 170名の待機児童がいまして、それに伴う整備事業としま
していろいろな事業があります。次年度は保育児童が増えるわけですけれども、今現在で
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も保育士は不足していると思いますので、その対策と言いますかそれを南風原町では考え

ていますか。

○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 保育士の確保については、待機児童を抱えている市町村全ての

課題でありまして、南風原町のみならず国挙げて保育士のなり手確保という課題に取り組

んでおります。そういう中で本町は、法人保育園の職員へ給与助成のかたちで取り組んで

いるわけでございまして、これは南風原町の法人保育園で仕事をするにあたってのインセ

ンティブになる部分でございます。町からもこれだけ助成があるという部分が採用するに

あたって条件の中に入れきれると思いますので、そういった部分での支援です。あとは法

人保育園の皆さんもオープン保育というかたちで、新たに保育士になる方々に実際現場に

来てもらって保育園の雰囲気を見てもらって希望をもってもらうと言いますか受け入れや

すくしていけると言いますか、そのようにして保育士のなり手を確保するような取組をし

ております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 分かりました。ぜひそのような取組を今後も続けていかれて、（３）

の質問に移りますが 60 歳以上の雇用は保育園の就業規則によって違うと。ぜひ町からも
60 歳以上の有資格者の雇用ができるような規則改正等も推進しながら、また女性の皆さ
んの雇用にもつながると思いますので、引き続きそのようなことも保育園側に指導もして

いただきたいと思いますがいかがでしょうか。

○議長 宮城清政君 民生部長。

○民生部長 知念 功君 その件につきましては、法人保育園のそれぞれの就業規則で定

めるものでございますので、われわれからそこを申し上げるのは難しいかと思います。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 ありがとうございます。一日も早く保育士不足解消ができることを

望みまして次の質問にまいりたいと思います。

バイパス工事の与那覇区間の進捗状況は、片一方は 0.3 キロ、片一方は 0.5 キロという
この質問の趣旨は、（２）と関連しますけれども 10 年ぐらい前にバイパスに関連する用
地買収が行われまして、以前、与那覇地域の方の所有地でございました土地がこの国に移
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管してから整備等もなされず荒れ放題になっていると。そのために通行にも歩き難いとい

うような状況になっているために、いつごろからこの工事に取り掛かるかという質問をし

たわけでございます。関係地域への工事の説明等は行われてきているのか。そして、今後

行うかを問いたいと思います。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 お答えいたします。町道２号線から 240号線までの 0.5 キ
ロについての工事予定説明会でございますけれども、南部国道事務所と南風原町、そして

隣接している各自治会、６自治会でしたでしょうか、工事の連絡調整会議というのが年２

回開催されておりまして、その中で工事の予定時期とか説明が行われております。ですか

ら、特に地域への説明会はおそらく今まで開催はなかったものだと思っております。工事

の発注時期など自治会にもやっておりますので、そういうことで説明は受けております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 今工事をやっている所が北丘ハイツですよね。そのあたりから苦情

やトラブルとかそのようなものが町にあったかどうかお伺いしたいと思います。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 北丘ハイツ前の工事がだいぶ進んできておりますけれども、

地域からの要望等しては防塵処理等の問題あるいはダンプの交通量の問題というのがあり

まして、これは行政懇談会でもございました。そういうことをこの連絡協議会の中で対策

を講じるようにとやっておりまして、苦情等は役場で受けてはおりません。スムーズに、

苦情のないような対応をやっていただいたものだと思っております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 ありがとうございます。ぜひ、工事期間中はこのようなトラブル

等々がないような指導等々もお願いしてもらいたいと思います。

２番目の整備箇所の件ですけれども、こちらは私が調べたところ、与那覇の行政区の方

が２世帯あるのです。与那原町の大見武区域２班、３班の方々は全部こちらから国道329
のバス停まで歩いて通勤通学の道路になっています。そして、この交差点近くに与那原中

央病院の職員駐車場が３カ所、ＡＢＣとあります。Ａの駐車場には 120台、Ｂの駐車場に
は 45 台、そしてＣの駐車場には 60 台、延べ 225台の方々がここに駐車をして、その箇
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所を朝夕通勤に通るわけなのですね。同じように、現場を見たと思いますが、危険度は高

いです。中央病院の課長さんに問い合わせたところ、職員の皆さんも非常に危険を感じな

がら通勤をやっているそうです。以前、与那覇地域の方の所有地があれば与那覇地域から

相談もできますけれども、南部国道さんの所有地になっていますので、ぜひとも町の力が

必要です。強い要望、要請をお願いしたいと思います。大丈夫でしょうか。お願いします。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 議員さんがおっしゃっている道路につきましては、与那原

の管理している与那原町道でございまして、確かに幅員も狭くて大変危険な道路だと認識

しております。今回、与那原バイパスの工事、そしてそれに伴う県道 240号線の迂回路切
り回しが出てきますので、この工事の際には安全対策ができないかどうかということは要

望していきたいと思っています。ただ、道路については与那原町道でございますので、将

来、この道路については与那原町に移管される道路となります。与那原とも確認をして要

望してまいりたいと思っております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 町道は与那原の町道かも知れませんけれども、与那覇の住民、南風

原町民も通行します。この仮通路というのは、与那原の町道とは関係なく、南部国道さん

の土地から迂回路みたいなものを造るわけなので、どこの町道であるとかこだわる必要は

ないと思うのです。南部国道さんに強く要請して、ぜひとも今年度、来年度ぐらいから工

事に入るのは分かりますけれども、その間、毎日というぐらい通勤通学があるわけでござ

いますので、強い要請を希望いたして次の公園建設の問題に移りたいと思います。

まず、国の定める都市公園の敷地面積の基準と言うのですか、１人当たりの面積基準は

どれだけで、町の１人当たりの公園面積はいくらになっているかお願いしたいと思います。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 国が定めている都市公園の住民１人当たりの敷地面積の標

準については、 10 平方メートルとなっております。これは市街地の都市公園の場合は、
５平米ということで、一般的には 10 平米となっておりまして、町の現在における１人当
たりの都市公園面積は 5.7 平米となっております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。
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○２番 新垣由雄君 公園法に定めるところで、１人当たりの面積が 10 平方メートルと
いう基準もございますけれども、第五次総合計画の中に町の目標値というのが満足度とい

うような表示でうたわれておりますが、その 44 パーセントから５年後には 50 パーセン
トまでに上げるという目標値がございます。どのような取組をしていくお考えですか。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 町民の公園に対する満足度でございますけれども、これは

総合計画を作るにあたって住民アンケートを取ったデータとなっておりまして、平成27
年度においては公園や緑地の保全や充実に関する満足度ということで 44 パーセントとな
っております。そして、今回の第五次総合計画における目標値、平成 33 年度までに50
パーセントとなっておりますので、現在進めております黄金森公園、そして津嘉山公園、

ウガンヌ前公園は完成しましたので津嘉山公園を整備することによって町民が望んでいる

50 パーセントには達するのではないだろうかということで、目標として 50 パーセント
としております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 ５年間で 50 パーセントに持っていくわけですよね。今後の町のこ
の目標達成のために今までやった事業等ではなくて、景観とかいろいろあると思いますが

そのようなものをどのようなビジョンを持っているかお願いします。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 将来のビジョンと言いますか、今進めている中では公園も

そうなのですが景観計画を現在策定中でございます。それも含めて町の公園の目標も含め

て、都市公園としては町民の１人当たりもまだ5.75平米ですのでこれも 10 平米に近づけ
ていけるような方策を取っていきたいというような考えを持っております。ただ、財政的

な状況もございますのでなかなか思うように進まないのも現状でございますので、都市計

画決定した公園を整備することによってそれは達成するものだとなっておりますので、そ

れに向けて町として進めていきたいと思っております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 部長にお聞きしたいのですけれども、国の定める公園法において公

園の目的はどのようにうたわれておりますか。お願いします。
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○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 都市公園法の第１条に目的というのがございまして、その

中で都市公園の設置及び管理に関する基準等を定めて、都市公園の健全な発達を図り、も

って公共の福祉の増進に資することを目的とするとなっております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 以前に私がこの公園問題の質問をした時、目的としまして、住み良

い環境づくりを進める上で町民が身近な場所で幅広い世代の交流を図り、健康づくりや青

少年健全育成の観点と北地区公共施設整備の観点からこの公園が造れないかというような

質問をしております。今、目的の中に公共施設の福祉等も入っています。財政も厳しい折

りとは重々分かりますけれども、今後、そういう南風原町北地区の、与那覇地域の要望等

を勘案して、与那覇地区の公園計画を行う必要性というものは変わらないかどうかお聞き

したいと思います。

○議長 宮城清政君 経済建設部長。

○経済建設部長 金城敬宝君 与那覇地区の公園の必要性ということでありますけれども、

やはり整備中の公園が２公園、そして今休止している公園が１公園ございます。この整備

中あるいは休止している公園のある程度の目途が立たないと今後の計画はできないものか

と思っておりますので、確かに公園にはいろんな目的がございますけれども、やはりまず

はこの公園の目途を付けないと検討できないものだと思っております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 近い将来、ぜひとも北地区に公園ができることを希望いたしまして、

最後に町長にお伺いしたいと思います。町長は、約 20 年近く南風原町の町長としていろ
いろな施設等々、与那覇のコミュニティセンターも造っていただきました。町民からも、

そして与那覇区民の方からも良い町長だというような評価をいただいております。今後、

与那覇地域にこの公園建設ができるような努力を町長はなさるかどうか、最後にお聞きし

たいと思います。よろしくお願いします。

○議長 宮城清政君 町長。
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○町長 城間俊安君 町全体どの地域においても公園、広場というのは一番大事だと私は

思っております。その中で与那覇地域においては住宅が張り付いて大きな公園、スペース

が厳しい状況です。そこで残されている拝所があります。そういう拝所を再度整備しなが

ら、地域の皆さん方が行って憩える触れ合いの場所にできるような状況、こういう小さな

ものも積み重ねていくことが大事ではないかと思っておりますので、大きい公園ができな

い箇所においては街区公園のようなかたちで、身近な人たちが憩える場に持って行けるよ

うな整備をやっていくことも大事ではないかと思います。せっかくあるものをよりきれい

なかたちに再生させていくことも大事ではないかと思っております。

○議長 宮城清政君 ２番 新垣由雄議員。

○２番 新垣由雄君 町長、与那覇は確かに小さい広場はいくつもあります。しかし、３

年前に質問したとおり、少年野球の子どもたちは宮城公園に行って練習しているのです。

例えばこの公園が与那覇地域にあった場合、子どもたちはそこで遊んだりスポーツをした

りができて、高齢者は孫たちの成長を見守ることができるのです。小さい公園も確かに必

要かも知れませんけれども、そのようなこともございますのでぜひ与那覇地域に公園がで

きるようなご尽力をお願いしまして、私の一般質問を終わります。ありがとうございまし

た。


